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Presiede il Dirigente Scolastico Sonia Peverelli 
 
 
 

Il giorno 23 settembre 2020 alle ore 17,00 si riunisce il Collegio dei Docenti, convocato online sulla piattaforma 
GSuite, Google Meet,  per discutere il seguente ordine del giorno: 

1. Lettura e approvazione seduta precedente; 
2. Nomina dei referenti – responsabili (sicurezza di plesso – sussidi e tecnologia- biblioteca di plesso - mensa di 

plesso); 
3. Nomina delle commissioni (Autonomia e POF – Progetti-Continuità e Orientamento- Formazioni classi scuola 

Secondaria di I°- Valutazione) 
4. Nomina dei coordinatori dei Consigli di classe; nomina dei segretari dei Consigli di classe, Interclasse e 

Intersezione; nomina dei coordinatori di ambiti; 
5. Nomina Funzione Strumentale; 
6. Costituzione GSS; 

7. Rendicontazione formazioni classi; 
8. Normativa Covid e Certificazioni 
9. Circolare Sicurezza; 
10. Varie ed eventuali. 

 
Presiede il Dirigente Scolastico, Sonia Peverelli. Funge da segretario il docente collaboratore, prof.ssa Mariagrazia 
Inzaghi. 
 

Accertata la presenza del numero legale dei partecipanti, il Dirigente Scolastico, dichiara aperta la seduta. 
1. Approvazione VERBALE seduta precedente (01/09/2020). 

Delibera n.1 del Collegio dei docenti dell’ 18/09/2019: il Verbale della seduta precedente (01/09/2020) viene 
approvato all’unanimità. 

 

 
2. La Dirigente nomina i Referenti-Responsabili dei Plessi (ASPP):  

Vengono nominati i: 
1. referenti sicurezza di plesso: 

Marinig per la Scuola Secondaria di I°; 
Schimmenti per la Primaria di Via Colombo; 



Cozza Cristina per la Primaria di Via Casartelli; la docente 
Simini per la Primaria di Via Daverio; 
Fazzi e Avenoso per l’ Infanzia “Il Faro” e “La Lanterna” di Via Colombo;  
Arnaboldi per l’ Infanzia “L’Aquilone” di Via Daverio. 

 
Referenti sussidi e tecnologia: 
Mollica per la Primaria di Via Colombo;  
Guidi per l’ Infanzia “L’Aquilone” di Via Daverio; 

Barbati per la Primaria di Via Daverio; 
Visconti per l’ Infanzia “Il Faro” e per “La Lanterna” di Via Colombo 
Terraneo per la Primaria di Via Casartelli; 
Gravotta per la Secondaria di primo grado. 
 
Referenti biblioteca di plesso: 
Macaluso per la Scuola Secondaria di I°; la docente 
Franco per la Primaria di Via Casartelli; 
Bargna S. per l’ Infanzia “Il Faro” e Mazzoleni per “La Lanterna” di Via Colombo 
Cesana per la Primaria di Via Daverio; 
Pettinato per l’ Infanzia “L’Aquilone” di Via Daverio; la docente 
Mollica per la Primaria di Via Colombo. 

 
Referente Legalità/ Bullismo: 
docente Valentino 

 
Alunni adottati: 
docente Simini 
 
Referenti mensa di plesso: 
Gambino per l’ Infanzia “Il Faro” e “La Lanterna” di Via Colombo;  
Bussini per la Primaria di Via Casartelli; 
Montorfano per la Primaria di Via Colombo;  
Leone per la Primaria di Via Daverio; 
Guidi per l’ Infanzia “L’Aquilone” di Via Daverio. 
 
Referente Covid 
Primaria di via Casartelli: Cozza, sostituto Terraneo 
Primaria di via Daverio: Simini, sostituto Barbati 
Primaria di via Colombo: Schimmenti, sostituto Biolchi 
Infanzia l’Aquilone: Arnaboldi, sostituto Bernasconi 
Infanzia La Lanterna: Avenoso, sostituto Citterio 
Infanzia Il Faro: Fazzi, sostituto Pagano 
Secondaria di I grado: Gravotta, sostituto Inzaghi 
 
Delibera n.2 del Collegio dei docenti: approvato all’unanimità. 

3. La Dirigente nomina i membri delle commissioni:  

Commissione Autonomia e POF: 

Auguadra per l’ Infanzia “Il Faro” e “La Lanterna” di Via Colombo; 
Bargna per la Primaria di Via Casartelli; 
Pettinato per l’ Infanzia “L’Aquilone” di Via Daverio; la docente 
Inzaghi per la Scuola Secondaria di I°; 
la docente Funzione Strumentale Schimmenti per via Colombo; 
Cozza per la primaria di Via Daverio. 
 
Commissione Progetti: 
Bargna S. e Molteni per l’ Infanzia “Il Faro” e “La Lanterna” di Via Colombo;  
Bernasconi per l’ Infanzia “L’Aquilone” di Via Daverio; 
Cozza Silvia per la Primaria di Via Daverio; la docente 
Pugliese per la Primaria di Via Casartelli;  
Dies per la Primaria di Via Colombo; 
 



Commissione Continuità e Orientamento: 
Rossi per l’ Infanzia “Il Faro” e “La Lanterna” di Via Colombo; le docenti 
Tagliabue e Fumagalli per la Primaria di Via Daverio; 

Guidi per l’ Infanzia “L’Aquilone” di Via Daverio; 
La Manna per la Secondaria di primo grado;  
Pugliese per la Primaria di Via Casartelli; 
Menfi e Tommassello per la Primaria di Via Colombo. 
 
 
Commissione Integrazione Stranieri: 
la docente, Funzione Strumentale, Minichiello per la Secondaria di primo grado; 
Pagano A. per l’ Infanzia “Il Faro” e “La Lanterna” di Via Colombo; 
Leone per la Primaria di Via Daverio; 
Galli per l’ Infanzia “L’Aquilone” di Via Daverio; la docenti 
Soldano per la Primaria di Via Casartelli;  
Magliocca per la Primaria di Via Colombo. 
 
GLI 
Orefice per la scuola secondaria di I grado 
Rosa per la primaria di via Casartelli 
Molteni per la primaria di via Daverio 
Terranova per la primaria di via Colombo 
Galli per l’infanzia l’Aquilone 
Avenoso per l’infanzia Il Faro e La Lanterna di via Colombo 

 

Commissione Valutazione: 
Galletti per la Scuola Secondaria di I°; 
Galimberti per la Primaria di Via Colombo; 
Guidi per l’ Infanzia “L’Aquilone” di Via Daverio;  
Braga per l’ Infanzia “Il Faro” e “La Lanterna” di Via Colombo; la docente 
Molteni, Funzione Strumentale, per Via Daverio. 

 
Commissione Orario: 
Gerosa e Cassanelli, scuola secondaria di I grado 
Galli infanzia L’Aquilone 
Avenoso infanzia Il Faro e La Lanterna 
 
Delibera n.3 del Collegio dei docenti: approvato a maggioranza. 

 

 
4. Coordinatori e i segretari dei Consigli di classe: 

 
1^A Prof. De Simone Prof.ssa Bonzini 
1^B Prof. Del Rosario Prof.ssa Cattaneo 
1^C Prof.ssa Rosa Prof. Galletti 
1^D Prof.ssa Cassanelli Prof.ssa Gaverini 
2^A Prof.ssa Macaluso prof.ssa Attinà 
2^B Prof.ssa Valentino Prof.ssa Sinisi 
2^C Prof.ssa Gravotta Prof.ssa Boghi 
2^D Prof. Amoroso Prof.ssa Restelli  
3^A Prof.ssa Tecce Prof .ssa Bisanti 
3^B Prof.ssa La Manna Prof. Bargellini 

3^C Prof.ssa Minichiello Prof.Resciniti 
3^D Prof.ssa Orefice Prof. Tufano 
1^E Prof.ssa Pirrotta Prof.ssa Marelli 

 

 

 

 

 

 

SEGRETARI COORDINATORI 



COORDINATORI DI AMBITO SSI: 
Lettere: Macaluso 
Linguistico: Marelli 
Matematico/Scientifico: Minichiello 
Educazioni: Galletti 
Strumenti: Iaconis 

 
 

COORDINATORI DI AMBITO SP: 
Linguistico: Franco 
Matematico/Scientifico: Menfi 
Antropologico: Citarelli 
Lingua2: Pugliese 
Educazioni: Montorfano 
 
Segretari Interclasse: 

Tagliabue Primaria di Via Daverio;  

Petrone Primaria di Via Casartelli;  

Furlan Primaria di Via Colombo. 

 
Segretari Intersezione: 

Aiani per l’ Infanzia “Il Faro” e “La Lanterna” di Via Colombo; docente 

Bernasconi per l’ Infanzia “L’Aquilone” di Via Daverio. 

 
Responsabile di Plesso: 
Inzaghi per la scuola secondaria di primo grado la docente 
Barbati per via Daverio 

Cozza per via Casartelli 
Biolchi per via Colombo 
Arnaboldi per l’infanzia “Aquilone” 
Fazzi e Citterio per l’infanzia di Via Colombo 

 
Coordinatrice area didattica dell’ Infanzia “Il Faro” e“Lalanterna” di Via Colombo la docente Braga; 

Coordinatrice area didattica dell’ Infanzia “Aquilone” la docente Bernasconi. 
 
Delibera n.4 del Collegio dei docenti: approvato all’unanimità. 

 
 

5. La Dirigente attribuisce gli incarichi di Funzioni Strumentali per l’anno scolastico 

2020/2021: 

AREA 1- Gestione dell’offerta Formativa (POF) alla docente Schimmenti. 

AREA 1- Gestione dell’offerta Formativa (Valutazione, Invalsi) alle docenti Molteni e Pugliese 

 
AREA 3- Interventi e servizi per gli studenti (Gestione alunni diversamente abili) alla docente 

Orefice.  

AREA 3- Inclusione: disagio (BES, DSA) alla docente Sinisi. 

AREA 3-Inclusione alunni stranieri alla docente Minichiello. 
 
Incaricata per l’Orientamento: docente La Manna. 

Incaricata per la continuità: docente Pugliese. 
Animatore Digitale: docente Maiuolo 

 

Delibera n.5 del Collegio dei docenti: approvato all’unanimità. 
 



 

6. Costituzione GSS 
La Dirigente chiede di deliberare la costituzione del gruppo sportivo studentesco per le attività dei docenti 

di Scienze Motorie per i giochi sportivi.  
 
Delibera n.6 del Collegio dei docenti: approvato all’unanimità. 
 

7. Rendicontazione formazioni classi 
 
Per la scuola secondaria di I grado: la prof.ssa Valentino illustra i criteri utilizzati per la divisione delle classi di spagnolo. Le 
altri classi si “autoformano” in base alla scelta della lingua. Per la divisione delle sezioni A e C di spagnolo oltre ai criteri 
deliberati dal CdI sono state prese in considerazione le indicazioni e i suggerimenti delle docenti della scuola primaria. 
 

Le docenti della scuola primaria illustrano quindi i criteri utilizzati per la divisione in gruppi delle classi II e V di via Colombo 

formate cercando di salvaguardare la continuità dei docenti, come nelle classi V di via Casartelli. 

Le classi prime di via Casartelli sono state formate tenendo conto dei criteri deliberati dal CdI e dei suggerimenti avuti dai 

docenti della scuola dell’infanzia. 

 
 

8. Normativa Covid e certificazioni 

 
La Dirigente illustra le ultime normative AntiCovid. Non c’è più distinzione tra infanzia e scuola primaria e di primo 
grado. Si raccomanda ai genitori di non utilizzare mezzi pubblici per rientrare con alunni che non stanno bene. Il 
bambino può essere portato dal pediatra o al punto tampone, dedicato ad alunni delle scuole, al quale si accede 
tramite autodichiarazione. In caso di positività la scuola sarà contattata da Ats per attivare i protocolli previsti. Al 
rientro è sufficiente l’attestazione del medico o la negatività del tampone. 
Si ricorda di segnalare al referente covid se in classe il numero di assenti supera il 40%. 
Questo vale anche per la scuola dell’infanzia. Se assenti per motivi diversi da Covid, occorre compilare  
l’autodichiarazione. Anche per gli alunni che rientrano dall’estero dovranno osservare il periodo di  
quarantena, registrarsi su ats, ed effettuare il tampone entro 48 h se provenienti da alcuni Paesi. 
Per i docenti che hanno preso servizio da poco: incontro con rspp online 

 
 

 
9. Sicurezza 
 
La dirigente invita tutto il personale all’attenta lettura della Circolare relativa alla Sicurezza. 
 
 
10. Varie ed eventuali 

 
 

Per quanto riguarda gli Ambiti unitari previsti per il 24 ottobre, prende la parola la Funzione Strumentale, Anna 
Schimmenti, illustrando brevemente come verrà organizzato l’incontro e lo schema da completare. 
 
 
 
 

 
Esauriti gli argomenti, la seduta si chiude alle ore 18,20 

 
 

Verbalizzatore La Dirigente 
Prof.ssa Mariagrazia Inzaghi prof.ssa Sonia Peverelli 

 
 

 

 



IN

C
CASARTELLI DAVERIO COLOMBO Aquilone Lanterna Faro  SSI TIBALDI

REFERENTI/RESPONS

Responsabile di plesso Cristina Cozza Maria Antonina BarbatiPaola Biolchi Marilena Arnaboldi Maria Assunta Citterioio . Daniela fazzi Inzaghi

Bernasconi B. Benedetta Braga

ASPP Cristina Cozza Filomena Simini Anna Schimmenti Marilena Arnaboldi Antonella AvenosoDaniela Fazzi Marinig

Erasmus (persona di Annamaria Pugliese

Biblioteca di plesso Palmira Franco Cristina Cesana Lucia Mollica Giuseppina Pettinato Laura MazzoleniSonia Bargna Macaluso

Responsabile informatica Simonetta Terraneo Maria Antonina BarbatiCarmela Citarrelliitarelli Patrizia Guidi Patrizia Rossi Nadia Visconti Gravotta

Legalità e alunni adottati Filomena Simini Valentino

Prova glicemia

Referente Covid Cristina Cozza Filomena Simini Schimmenti Anna Marilena Arnaboldi Antonella AvenosoDaniela Fazzi Gravotta

Referente Covid sostituto Simonetta Terraneo Maria Antonina BarbatiBiolchi Paola Benedetta Bernasconi Maria Assunta CitterioAntonietta Pagano Inzaghi

COMMISSIONI

Ptof Tiziana Bargna Silvia Michela Cozza Anna Schimmenti Giuseppina Pettinato Silvia Auguadra Inzaghi

Progetti Anna Pugliese Silvia Michela Cozza Libera Maria Dies Benedetta Bernasconi Marialuisa MolteniSonia Bargna Valentino

Formazione classi SSI

Valutazione Elena Molteni   F.S. Sabrina Galimberti Patrizia Guidi Benedetta Braga Galletti

Mensa Flavia Bussini Laura Leone Anna Montorfano Patrizia Guidi Donatella Gambino

Continuità Anna Pugliese Supp V Tagliabue E. Fumagalli E.Agata Menfi-Francesca Tommassellosello Patrizia Guidi Patrizia Rossi La Manna

Integrazione alunni Noemi Soldano Laura Leone Concetta Magliocca Simona Galli Antonietta Pagano Minichiello

GLI Chimenti Rosa Molteni Elena Erika Terranova Simona Galli Antonella Avenoso Orefice

Orario Simona Galli Antonella Avenoso Cassanelli-Gerosa

Orrientamento La Manna

Segretari Paola Petrone Tagliabue E. Lorena Furlan Benedetta Bernasconi Fabiola Aiani 0

COORDINATORI DI 

AMBITO SSI
(1 per ambito)

Lettere Macaluso

Linguistico Marelli

Matematico/Scientifico Minichiello

Educazioni Galletti

Strumenti Iaconis

COORDINATORI DI 

AMBITO SP
(1 per ambito)

Linguistico Franco Palmira

Matematico/Scientifico Agata Menfi

Educazioni Anna Montorfano

Antropologico Carmela Citarelli

Lingua 2 Anna Pugliese



#####


